Codificadores con
prioridad
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Definicion

Un codificador es un circuito combinacional con 2" entradas
y n salidas, cuya funcion es presentar en la salida el cédigo
binario correspondiente al indice de la entrada activada.

Entradas Salidas

2n n Esto solo se

cumple para
Ejemplo para n=3: codigo binario
8 3
Nomenclatura:
8a3
2 bits Codificador -

Binario .

i




Codificadores sin prioridad

El rango de entradas valido corresponde a las salidas tipicas de un

decodificador (sélo una entrada a 1). Otras combinaciones (mas de una
entrada a 1) producirian error en la salida.

Iz Is Iz Iy Iz Iz I Io 02 Oy Og
0 0 ] 0 0 0 0 1 0 0 0
0 0 0 i 0 0 ] 0 0 0 1 O2=14+I15+16+17
o [ o [ o[ oo 1o oo 10| Ol=I2+I3+I6+17
0 0 0 ] 1 ] 0 0 0 1 1
0 0 3 1 5 3 5 5 : 5 = O0=H1+I13+15+17
0 0 1 ] 0 ] 0 0 1 [ 1
0 1 0 ] 0 ] 0 0 1 1 0
1 0 ] 0 0 0 0 0 1 1 1

Este tipo de codificadores es usado unicamente cuando el rango de datos de
entrada esta correctamente acotado y su funcionamiento garantizado.

No se comercializa con ellos ya que su funcionamiento se basa unicamente
en puertas OR



Codificadores con prioridad

En estos circuitos, cuando existe mas de una senal activa, la salida
codifica tipicamente la de mayor prioridad (HPRI, corresponde al bit
de mayor indice), 6 la de menor prioridad (LPRI, corresponde al bit

de menor indice), .
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Implementacion (4 a 2)

Tabla:

I3

0

0

0

1

Esquema de este codificador por dentro:

O1= 128 +13 =12 + 13

00=f8*12"11+13=I3+12"11




Descripcion VHDL

Library ieee;
Use.ieee.std_logic_1164.all
Entity cod is
Port (I: in std_logic_vector(3 downto 0); -- Entradas
A: out std_logic_vector(1 downto 0); -- Salidas
Z: in std_logic); -- Indica alguna entrada a 1
End cod;

Architecture comportamiento of cod is
Begin
Process (1,2)
Begin
If (1(3)="1’) then
A<="117; .
elsif (|(2)=’1!) then COd|f|Cad0r 4 d 2
A<="10";
elsif (I(1)="1’) then
A<="01";
Else A<="00";
End if;
If (1=%0000") then Z <= ‘0’
else Z <=‘1’;
end if;
End process;
End comportamiento;




(Y Y
‘XXX
‘XXX
4
Extension del codificador :
Con dos codificadores 4 a 2 y dos multiplexores podemos fabricar un
codificador 8 a 3
7 ——
A0 11 A0
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Familia 74

SN74LS147, SN74LS148

SN74LS147
FUNCTION TAELE

S| T oT T 0T 0T o
o
E @z TTa dimz dodix
&
sS|luo|lTTT 4000 T
Q
B |Gl Lo I
(= 31 [ i sl e i el e o
BT T EETETEZTT
pi s THDE TITET
SGHXXX I LT E
T
WSHXXX =T T
=
I XXXXX JIJITITT
MIXXXXXXJIT
NI XX XX XXxXJdI
= | X X X X X X X A
<
4y}
o
~—
5
(=]
(o
= <| o @l =
w (&)
=T
[ o| 21—g Bim_ﬁ
Bl B e Cvl+6 o
558
= «~| ¥—g @ | @
o w —
% >
-.N:W ™| EpF— TulAd.?
n
iy o| = l— w0 MS
2 oz "
5
@] mm 45125
')

‘ﬁ/—’
OUTPUTS

Irrelevant

HIGH Logic Level, L = LOW Logic Level, X =

H=

INPUTS

SN74LS148
FUNCTION TABLE

SN74LS148

il wnTar Tymas SuEND
w
wlp|TT A0
-
z
e o Rl o o
o
01
b ] =l < - o S . .
5 [l 0 O o e e
o [ B e ol s sl !
O e Tl T T
WK I JITITIIIT
o ¥ XD IZT T T
T
WSXHXKXKLHHH
=
— N KX IT XXX XX 2T T
| X IT XXX XXX 4T
[ =T - - A |
wlT = =4 a0 a0 a4
(4]
(4v]
(00
T.r_
WD =
Gy [
5 1G]
o o
DmlnommTM_mfm
[v
T
o -l=Hq- p— () 3
\.rUA
= o N
U Z|~[egqw wp— |
=
0 [3r] =
o) :31'03 O—] = | r~
= 0]
%) =
J%mé speleie
P =z
B o =
=+
M\




Familia 74

FUNCTIONAL ELOCK DIAGRAMS
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Aplicacion

Biddn con 8 sensores
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Ejercicios
1.Calcular las salidas de un codificador de prioridad
con 4 entradas (10,11,12,13)=(L,H,H,L):
a) Prioridad alta y entradas en polaridad negativa
b) Prioridad baja y entradas en polaridad negativa

c) Prioridad baja y entradas en polaridad positiva

2.0btener las ecuaciones I6gicas minimizadas que permiten encontrar cual de 7 lineas
de entrada A1,A4,A6,A8,A9,A13,A14 esta puesta a valor légico 1,dando como
resultado su correspondiente codificacidon binaria.

a) Solo una entrada esta a 1 cada vez.

b) Se permite que varias lineas de entrada estén simultaneamente a 1, en la
salida se obtiene el indice mas bajo de las entradas a 1.
3.Se quiere realizar un circuito de 8 entradas (18-11) y 8 salidas (O8-O1), tal que la salida
muestra la entrada pero eliminando todos los unos menos el mas significativo. Por
ejemplo si 1=“01101101”, O=“01000000".Si todos lo bits de entrada son 0, los de
salida también.
-Implementar el circuito con un codificador 8 a 3 y un decodificador 3 a 8.

-Implementar el circuito con un codificador 74’148 (8 a 3) y un decodificador
74’138 (3 a 8). Suponer las entradas | y las salidas O asertadas bajas.




